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FITCH: ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΛΛΑ ΚΑΙ 
ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΔΙΑΦΑΙΝΟΝΤΑΙ ΣΤΟΝ ΟΡΙΖΟΝΤΑ
Επιτάχυνση της παγκόσμιας ανάπτυξης το 2014 
και το 2015 «βλέπει» η Fitch στην τελευταία 
της έκθεση για τις προοπτικές της παγκόσμιας 
οικονομίας, ωστόσο, όπως τονίζει, οι κίνδυνοι 
δεν έχουν εξαλειφθεί. Σύμφωνα με το διεθνή 
οίκο, αναμένεται πιο ισχυρή ανάπτυξη στις με-
γάλες ανεπτυγμένες οικονομίες έναντι του πιο 
αργού ρυθμού ανάπτυξης των αναπτυσσόμενων 
οικονομιών. Με βάση τις εκτιμήσεις της Fitch, η 
παγκόσμια οικονομία θα αναπτυχθεί κατά 2,3% 
το 2013, κατά 2,9% το 2014 και κατά 3,2% το 
2015. «Παρότι οι τελευταίες τάσεις υποστηρί-
ζουν το βασικό μας σενάριο, ότι μια ισχυρότερη 
παγκόσμια ανάπτυξη σταδιακά κερδίζει έδα-
φος, διάφορα ρίσκα βρίσκονται μπροστά, συ-
μπεριλαμβανομένης της επίδρασης που θα έχει 
το tapering της Fed, των πιέσεων που δέχεται 
η ανάπτυξη των αναδυόμενων οικονομιών, τις 
νέες παλινδρομήσεις στην ευρωζώνη και του 
κινδύνου του αποπληθωρισμού» αναφέρει ο 
Gergely Kiss από την Fitch.  
Πιο συγκεκριμένα, ο διεθνής οίκος στις προ-
βλέψεις του αναφέρει ότι: Στις ΗΠΑ θα ση-
μειωθεί ανάπτυξη κατά 1,7% το 2013, 2,6% το 
2014 και 3% το 2015. Η ανεργία εκτιμάται ότι θα 
πέσει στο 6,9% το 2014, στο 6,5% το 2015, από 
το 7,5% για το 2013. 
Στην ευρωζώνη η οικονομία θα συρρικνωθεί 
κατά 0,4% το 2013, ενώ προβλέπεται ανάπτυξη 
0,9% το 2014 και 1,3% το 2015. Η ιαπωνική οι-
κονομία θα αναπτυχθεί κατά 1,8% φέτος, 1,5% 
το 2014 και κατά 1,2% το 2015.
Τέλος, η οικονομία της Κίνας, σύμφωνα με τη 
Fitch θα αναπτυχθεί κατά 7% το 2014 και το 
2015.
(capital.gr, 6/12/2013)

ΔΗΜΟΦΙΛΕΣΤΕΡΟ ΤΟ YOUTUBE ΑΠΟ ΤΟ 
FACEBOOK ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Εκπλήξεις περιλαμβάνουν τα συμπεράσματα 
έρευνας του Εργαστηρίου Ηλεκτρονικού Επιχει-
ρείν (ELTRUN) του Οικονομικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών σχετικά με τη χρήση των υπηρεσιών 
κοινωνικής δικτύωσης (social media) από τους 
Έλληνες χρήστες του Διαδικτύου. Σύμφωνα με 
την έρευνα, η οποία πραγματοποιήθηκε το δι-
άστημα Οκτωβρίου – Νοεμβρίου 2013 και συμ-
μετείχαν σ’ αυτήν 1250 χρήστες του Διαδικτύου, 
το πιο δημοφιλές μέσο κοινωνικής δικτύωσης 
δεν είναι το Facebook αλλά το YouTube! Συγκε-
κριμένα, το 93% των ερωτηθέντων έχει κάνει 
χρήση του YouTube, όταν το αντίστοιχο ποσοστό 
του Facebook είναι στο 82%. Η διαφορά ίσως 
να οφείλεται και στο γεγονός ότι στο YouTube 
μπορείς να δεις ένα video χωρίς να χρειάζεται 
να δώσεις κάποια από τα προσωπικά σου δε-
δομένα.
Έκπληξη έχουμε και στην τρίτη θέση, καθώς 
δεν συναντάμε το Twitter, όπως θα περίμεναν 
πολλοί, αλλά το πολύ δημοφιλές μεταξύ των 

στελεχών και όσων θέλουν ένα περισσότερο 
«επαγγελματικό» social media, LinkedIn, το 
ποσοστό του οποίου μεταξύ των ερωτηθέντων 
έφθασε στο εντυπωσιακό 61%.Το Twitter είναι 
μόλις στην 6η θέση με ποσοστό 46%, καθώς 
προηγούνται τα sites με reviews (58%) και τα 
blogs (49%). Από τα υπόλοιπα μέσα, συχνή χρή-
ση του Instagram κάνει το 23% των Ελλήνων 
χρηστών του Διαδικτύου, το Google+ είναι στο 
16%, ενώ Foursquare και Pinterest είναι στο 
15%.
(zougla.gr, 5/12/2013)

ΙΤΑΛΙΑ: ΤΟ 70% ΤΩΝ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΩΝ ΔΑΠΑΝΑ 
ΛΙΓΟΤΕΡΑ, ΣΥΜΦΩΝΑ ME ΕΡΕΥΝΑ
Η οικονομική κρίση που συνεχίζει να μαστίζει 
την Ιταλία έχει προκαλέσει τη συρρίκνωση των 
δαπανών των νοικοκυριών, τα οποία δυσκολεύο-
νται όλο και περισσότερο να πληρώσουν φόρους 
και λογαριασμούς, σύμφωνα με μια έρευνα του 
ινστιτούτου Censis που δημοσιεύθηκε σήμερα. 
«Περίπου το 69% των οικογενειών ανέφεραν τη 
μείωση ή την επιδείνωση της δυνατότητάς τους 
να ξοδεύουν» χρήματα, σύμφωνα με την έρευνα 
αυτή, που πραγματοποιήθηκε το 2013 σε δείγμα 
1.200 οικογενειών σε ολόκληρη την Ιταλία από 
το ινστιτούτο κοινωνικοοικονομικών σπουδών.
«Πάνω από το 70% των οικογενειών δυσκο-
λεύεται, όταν έρχεται αντιμέτωπο με έξοδα που 
είναι πιο μεγάλα, όπως τα ιατρικά έξοδα», ενώ 
«το 24% δυσκολεύεται να πληρώσει τους φό-
ρους και το 23% τους λογαριασμούς του», επι-
σημάνθηκε στην έρευνα.
Σύμφωνα με το Censis, το 50% των νοικοκυρι-
ών φοβάται ότι δεν θα μπορέσει να διατηρήσει 
το βιοτικό επίπεδο το οποίο απολαμβάνει ως 
σήμερα και το 52% φοβάται ότι δεν θα μπορέ-
σει να διατηρήσει τις οικονομίες του.
(express.gr, 6/12/2013)

ΜΕΓΑΛΗ ΕΞΑΡΤΗΣΗ ΤΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΑΠΟ 
ΣΠΑΝΙΑ ΥΛΙΚΑ
Εξαρτημένη σε πολύ μεγάλο βαθμό είναι η σύγ-
χρονη τεχνολογία από σπάνιες ύλες και πιθανή 
έλλειψή τους θα είχε δραματικές επιπτώσεις 
στην καινοτομία, σύμφωνα με νέα έρευνα.
Τη μελέτη πραγματοποίησαν ερευνητές του 
Γέιλ, με επικεφαλής τον καθηγητή Τόμας Γκρέ-
ιντελ. Όπως επισημαίνεται, ο μοντέρνος τρόπος 
ζωής είναι εφικτός χάρη στη χρήση συγκεκρι-
μένων υλικών στην τεχνολογία και για αυτό το 
λόγο προκύπτει ο προβληματισμός σχετικά με 
τις συνέπειες που θα είχε η μείωση της διάθε-
σης τέτοιων υλικών, ενώ ταυτόχρονα η χρήση 
τους αυξάνεται.
Στο πλαίσιο της έρευνας, εξετάστηκαν οι δυνα-
τότητες υποκατάστασης για 62 διαφορετικά μέ-
ταλλα που βλέπουν ευρεία χρήση σε σύγχρονες 
συσκευές. Σε 12 διαφορετικές περιπτώσεις, τα 
υποκατάστατα/ εναλλακτικές ήταν είτε ανεπαρ-
κή είτε ανύπαρκτα. Επίσης, για κανένα από τα 
62 δεν βρέθηκε κάποιο «υποδειγματικό» υπο-
κατάστατο.
Όπως αναφέρεται σε δημοσίευμα του BBC, 
το ζήτημα έχει αρχίσει ήδη να απασχολεί τις 
εταιρείες του χώρου της τεχνολογίας, καθώς 
η εξόρυξη σπανίων υλικών είναι δύσκολη και 
η επεξεργασία τους έχει επιπτώσεις στο περι-
βάλλον. Επίσης, τίθενται και πολιτικά ζητήματα, 

καθώς το 2010 η Κίνα επέβαλε περιορισμό στις 
εξαγωγές σπανίων γαιών. Αν και ανακοινώθη-
κε ότι οι λόγοι ήταν περιβαλλοντικοί, αρκετοί 
παρατήρησαν ότι το αποτέλεσμα ήταν η μεγάλη 
αύξηση της τιμής των υλικών, ενώ παράλληλα 
οι κινεζικές εταιρείες αποκτούσαν πρόσβαση 
σε αυτά σε χαμηλότερες τιμές.
(Ναυτεμπορική, 1/12/2013)

ΕΠΙΠΛΕΟΝ 170 ΑΚΙΝΗΤΑ ΣΤΟ ΤΑΙΠΕΔ
Συνολικά 170 ακίνητα μεταβιβάζονται στο Τα-
μείο Αξιοποίησης της Ιδιωτικής Περιουσίας 
του Δημοσίου, σύμφωνα και με τις επιταγές 
του μνημονίου. Το μνημόνιο προβλέπει τη με-
ταβίβαση στο ΤΑΙΠΕΔ εντός του 2013 συνολικά 
1.000 ακινήτων προς αξιοποίηση.
Στην απόφαση της Διυπουργικής Επιτροπής 
Αποκρατικοποιήσεων που δημοσιεύεται στο 
ΦΕΚ, γίνεται αναφορά και στις εξαιρέσεις με-
ταβίβασης εκτάσεων από το πρώην εργοτάξιο 
της Γέφυρας Ρίου- Αντιρρίου για το οποίο στο 
παρελθόν είχε εκπονηθεί ευρύ σχέδιο τουριστι-
κής αξιοποίησης και ουδέποτε υλοποιήθηκε. 
Πέραν της συγκεκριμένης έκτασης, περιλαμβά-
νονται ακόμη διάφορες ξενοδοχειακές μονάδες 
«Ξενία» ανά την Ελλάδα, όπως αυτό της Καστο-
ριάς, της Θάσου, της Κοζάνης, της Ξάνθης, της 
Έδεσσας, το Ξενία και η ιαματική πηγή Κύθνου 
και η έκταση των 1.380.000 τ.μ. της Ιαματικής 
Πηγής Κυλλήνης. Επίσης, στα ακίνητα προς 
αξιοποίηση από το ΤΑΙΠΕΔ εντάσσονται και 
γνωστά αρχονικά όπως το «Αρχοντικό Ξηραδά-
κη» και το «Αρχοντικό Μουσλή» στη Μακρυνί-
τσα Πηλίου, το «Αρχοντικό Ευαγγελινάκη» στις 
Μηλιές Πηλίου, το ακίνητο στις Πηγές Λούρου 
του δήμου Δωδώνης, παραθαλάσσια οικόπεδα 
στην Ασπροβάλτα και στην Αγία Τριάδα Θεσσα-
λονίκης.
Στα τουριστικά ακίνητα, τα οποία θα βγουν προς 
αξιοποίηση περιλαμβάνονται ακόμη εκτάσεις 
στη Χαλκιδική, τη Ρόδο, την Κρήτη, την Κω, τη 
Σαλαμίνα, τη Ζάκυνθο, το Ναύπλιο και το Μεσο-
λόγγι, ενώ στα αστικά ακίνητα της Αθήνας περι-
λαμβάνεται το ακίνητο του ΕΟΜΜΕΧ επί της Λ. 
Κηφισίας 207 στο Μαρούσι.
(zougla.gr, 2/12/2013)

ΟΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΑΠΟΚΤΟΥΝ 
ΣΗΜΑΣΙΑ
Οι επενδύσεις στην ενέργεια αποκτούν ολοέ-
να και περισσότερη σημασία για την Κύπρο, η 
οποία παραμένει μια απομονωμένη ενεργειακή 
αγορά στην καρδιά της ΝΑ Μεσογείου, ανέφερε 
ο Υπουργός Ενέργειας Γιώργος Λακκοτρύπης.
Μιλώντας μετά το πέρας της 24ης Διάσκεψης 
της Χάρτας Ενέργειας, στη Λευκωσία, στην 
παρουσία του Γενικού Γραμματέα της Χάρτας 
Urban Rusnak και του τρίτου Αντιπροέδρου 
Jambulat Sarsenov, ο κ. Λακκοτρύπης είπε 
ότι οι στόχοι της ΕΕ για την ολοκλήρωση της 
εσωτερικής αγοράς ενέργειας και τον τερματι-
σμό της ενεργειακής απομόνωσης ανοίγουν τον 
δρόμο για τις ενεργειακές διασυνδέσεις με την 
Ευρώπη και τις γειτονικές χώρες.
Πρόσθεσε ότι τα πρόσφατα ευρήματα στην κυ-
πριακή ΑΟΖ απαιτούν, τόσο δεσμευτικές συμ-
φωνίες με τις γειτονικές χώρες, στη βάση του 
Διεθνούς Δικαίου, όσο και μια σειρά διαφορε-
τικών επενδύσεων σε μεγάλης κλίμακας υπο-
δομή.
«Η Συνθήκη της Χάρτας Ενέργειας συμβάλλει 
τα μέγιστα στην προώθηση των επενδύσεων 
που δίνουν δίοδο στην ενέργεια, πέρα από σύ-
νορα και θάλασσες, μεταξύ των χωρών της Ευ-
ρασίας», είπε ο Υπουργός.
Ανέφερε ότι κατά την πρώτη ημέρα της συ-
νάντησης, την Πέμπτη, συζητήθηκαν θέματα 
ενεργειακών επενδύσεων και της προστασίας 
τους, ενώ κατά τη σημερινή, δεύτερη ημέρα, οι 
εργασίες επικεντρώθηκαν σε μια σειρά τεχνι-
κών, νομικών και οικονομικών θεμάτων, που 
θα διασφαλίσουν τη διατήρηση της παραγωγι-www.energia.gr

http://studyinchina.universiablogs.net
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κότητας και της συνάφειας της Χάρτας με τις 
σύγχρονες τάσεις.
(Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων, 6/12/2013)

ΓΕΡΜΑΝΙΑ: ΑΝΕΒΑΖΕΙ ΤΟΝ ΠΗΧΗ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ Η BUNDESBANK
Σε ανοδική αναθεώρηση των προβλέψεών της 
για τη γερμανική οικονομία φέτος και την επό-
μενη χρονιά προχώρησε η Bundesbank, ενώ 
υποβάθμισε τις εκτιμήσεις της για τον πληθω-
ρισμό. Στις εξαμηνιαίες προβλέψεις της που 
δόθηκαν στη δημοσιότητα, η κεντρική τράπεζα 
της Γερμανίας αναφέρει ότι το ΑΕΠ θα αυξηθεί 
κατά 0,5% φέτος, έναντι εκτίμησης για ανάπτυ-
ξη 0,3% τον περασμένο Ιούνιο, ενώ η πρόβλε-
ψη για το 2014 αναθεωρήθηκε σε +1,7% από 
+1,5%. Το 2015 αναμένεται περαιτέρω ανάκαμ-
ψη, με ρυθμό ανάπτυξης +2%.
«Η γερμανική οικονομία βρίσκεται σε καλή 
κατάσταση: το ποσοστό ανεργίας είναι χαμη-
λό, η απασχόληση αυξάνεται και η αύξηση των 
μισθών επιστρέφει στα φυσιολογικά επίπεδα», 
σχολίασε ο πρόεδρος της Bundesbank, Γιενς 
Βάιντμαν. Όπως σημείωσε, τα χαμηλά επιτόκια 
συμβάλλουν στη στήριξη της εγχώριας κατανά-
λωσης και της αγοράς κατοικίας.
Όσον αφορά τον πληθωρισμό στη Γερμανία, 
εκτιμάται ότι θα μειωθεί από το 1,6% της φε-
τινής χρονιάς σε 1,3% το 2014, για να αυξηθεί 
ελαφρώς και πάλι στο 1,5% το 2015.
(Ναυτεμπορική, 6/12/2013)

TEE: ΤΡΑΓΙΚΗ ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑ Ή ΕΓΚΛΗΜΑΤΙ-
ΚΗ ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ ΤΟΥ Γ. ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ;
Σφοδρή επίθεση στον υπουργό Οικονομικών 
εξαπολύει το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας 
(ΤΕΕ) με αφορμή την προωθούμενη άρση της 
αναστολής πλειστηριασμών, σημειώνοντας ότι 
η ενέργεια αυτή αποτελεί «την κορύφωση της 
ακολουθούμενης οικονομικής πολιτικής των 
τελευταίων ετών, με σταθερό και μόνιμο πρω-
ταγωνιστή τον Γιάννη Στουρνάρα». 
Σύμφωνα με το ΤΕΕ, «η επιχείρηση βίαιης 
εκκαθάρισης της αγοράς των ακινήτων έρχε-
ται ως φυσική συνέχεια της κατάρρευσης της 
κτηματαγοράς, εξαιτίας της υπερφορολόγη-
σης των ακινήτων σε συνθήκες οικονομικής 
εξαθλίωσης φυσικών προσώπων και επιχει-
ρήσεων, αφού προηγουμένως καθιερώθηκαν 
κατασχέσεις και φυλακίσεις εκείνων, κυρίως, 
που αντικειμενικά και αποδεδειγμένα αδυνα-
τούν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους, 
ενώ όσοι πραγματικά μπορούν να πληρώσουν 
συνεχίζουν το «πάρτι» της ασυδοσίας και της 
φοροκλοπής». 
Το Τεχνικό Επιμελητήριο τονίζει ότι στην πραγ-
ματικότητα «ζούμε την κορύφωση μιας πανθο-
μολογούμενης πλέον αποτυχημένης και απολύ-
τως αδιέξοδης, κατάφωρα άδικης, πολιτικής, η 
οποία αποκλείει κάθε προοπτική ανόρθωσης 
και ανάπτυξης της χώρας. Μιας πολιτικής, που 
στρέφεται κατά πάντων και ιδιαίτερα εναντίον 
των ικανών, κυρίως, νέων ανθρώπων αυτού του 
τόπου, η οποία, θεοποιώντας τα φιλελεύθερα 
δόγματα της αγοράς και τις «μνημονιακές» 
επιταγές των δανειστών, οδηγεί στα τάρταρα 
την ελληνική οικονομία και την ελληνική κοι-
νωνία».   
«Πρόκειται για τραγική ανικανότητα ή για 
εγκληματική σκοπιμότητα;». Το ερώτημα αυτό 
θέτει δημόσια ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρήστος 
Σπίρτζης, αναφερόμενος «στα έργα και τις ημέ-
ρες του κ. Στουρνάρα».

Παράλληλα, αναφέρει ότι το ΤΕΕ έχει εγκαίρως 
προειδοποιήσει για το γεγονός ότι η ακολου-
θούμενη οικονομική πολιτική οδηγεί σε «ολέ-
θρια αποτελέσματα κι ότι επίσης ο υπουργός 
Οικονομικών καθώς και ορισμένοι “συνοδοι-
πόροι” του στην κυβέρνηση -εν προκειμένω το 
ΥΠΕΚΑ [...] εγκαταλείπουν και εμποδίζουν τις 
πραγματικές μεταρρυθμίσεις».
«Ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς και η κυ-
βέρνηση του, που υλοποιούν την οικονομική 
πολιτική του κ. Στουρνάρα, οι εκπρόσωποι των 
συμφερόντων των δανειστών εντός και εκτός 
Ελλάδας, οι οποίοι εξυπηρετώντας ιδιοτελή 
συμφέροντα επιβάλλουν την παρουσία του κ. 
Στουρνάρα στο ελληνικό πολιτικό σκηνικό, αλλά 
και ο ίδιος ο κ. Στουρνάρας, βρίσκονται πλέον 
αντιμέτωποι με τα συντρίμμια και τα αδιέξοδα 
της ακολουθούμενης οικονομικής πολιτικής, 
οφείλουν να δώσουν εξηγήσεις και να αναλά-
βουν στο ακέραιο τις ευθύνες τους», καταλήγει 
ο κ. Σπίρτζης.
(Ναυτεμπορική, 3/12/2013)

ΠΑΙΔΕΙΑ ΣΕ ΚΡΙΣΗ: ΒΟΥΤΙΑ 17 ΘΕΣΕΙΣ ΣΕ ΝΕΑ 
ΕΡΕΥΝΑ ΤΟΥ ΟΟΣΑ Η ΕΛΛΑΔΑ
Αυξήθηκε το ποσοστό των 15χρονων Ελλήνων 
μαθητών με χαμηλές επιδόσεις στην κατανό-
ηση κειμένου, τα μαθηματικά και τις φυσικές 
επιστήμες από το 2009 ως το 2012, σύμφωνα με 
έκθεση του ΟΟΣΑ σχετικά με τις δεξιότητες των 
15χρονων μαθητών που παρουσιάστηκε σήμερα 
από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις Βρυξέλλες.
Σύμφωνα με την μελέτη PISA του ΟΟΣΑ, στην 
οποία το 2012 συμμετείχαν περίπου 510.000 
μαθητές, ηλικίας από 15 έως 16 ετών, από τα 
34 κράτη-μέλη του ΟΟΣΑ, καθώς και από 31 
χώρες εταίρους, (πάνω από το 80% της παγκό-
σμιας οικονομίας), παρατηρείται ότι η ΕΕ, ως 
σύνολο, υστερεί σημαντικά όσον αφορά τα μα-
θηματικά, αλλά η εικόνα είναι πιο ενθαρρυντική 
όσον αφορά τις φυσικές επιστήμες και την κα-
τανόηση κειμένου.
Σε ό,τι αφορά ειδικότερα την Ελλάδα, το πο-
σοστό των 15χρονων μαθητών με χαμηλές επι-
δόσεις στην κατανόηση κειμένου ανέρχεται σε 
22,6%, έναντι 17,8% στην ΕΕ. Το ποσοστό των 
μαθητών με χαμηλές επιδόσεις στα μαθημα-
τικά ανέρχεται σε 35,7% (22,1% στην ΕΕ) και 
στις φυσικές επιστήμες σε 38% (16,6% στην 
ΕΕ). Επιπλέον, μεταξύ 2009-2012, το ποσοστό 
των Ελλήνων μαθητών με χαμηλές επιδόσεις 
στην κατανόηση κειμένου αυξήθηκε κατά 1,3% 
(-1,9% στην ΕΕ), στα μαθηματικά κατά 5,4% (-
0,2% στην ΕΕ) και στις φυσικές επιστήμες κατά 
0,2% (-1,2% στην ΕΕ).
(news247.gr, 3/12/2013)

ΕΡΕΥΝΑ ΤΗΣ EUROSTAT ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΡΙΘΜΟ 
ΤΩΝ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΠΟΥ ΖΟΥΝ ΣΕ 
ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΑΠΟ-
ΚΛΕΙΣΜΟΥ. ΥΨΗΛΑ ΤΑ ΠΟΣΟΣΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛ-
ΛΑΔΑ
Ένας στους τρεις κατοίκους στην Ελλάδα- και 
κατά μέσο όρο ένας στους τέσσερις στην Ευρώ-
πη- είτε θεωρείται φτωχός (δηλαδή έχει εισο-
δήματα μικρότερα του 60% του μέσου εθνικού 
εισοδήματος), είτε ζει σε κατάσταση ένδοιας 
(δηλαδή στερείται βασικά καταναλωτικά αγαθά, 
ή αδυνατεί να αντεπεξέλθει σε στοιχειώδεις οι-
κονομικές υποχρεώσεις), είτε ζει σε οικογένεια 
αντιμέτωπη με τον κίνδυνο της ανεργίας. Αυτά 
προκύπτουν από έρευνα που δημοσιοποίησε 
η Ευρωπαϊκή Στατιστική Υπηρεσία (Eurostat) 
αναφορικά με τον αριθμό των κατοίκων της 
Ευρώπης που ζουν σε συνθήκες φτώχειας και 
κοινωνικού αποκλεισμού (έτος αναφοράς το 
2012).
Ως προς την Ελλάδα, σε συνθήκες φτώχειας 
βρίσκεται το 23,5% του πληθυσμού, σε συνθή-
κες ένδοιας το 19,5%, ενώ ζει σε οικογένεια 
αντιμέτωπη με τον κίνδυνο της ανεργίας (δηλα-
δή σε οικογένεια που λίγο πολύ κανένα μέλος 

της δεν έχει “κανονική δουλειά”) το 14,1% του 
πληθυσμού. Τα αντίστοιχα μέσα ποσοστά στην 
ΕΕ ειναι 17%, 9,9% και 10,1%. Στην Ελλάδα, 
αντιμέτωπο με τουλάχιστον μία (ή και περισ-
σότερες) από αυτές τις τρεις προβληματικές 
καταστάσεις ειναι το 34,6% του πληθυσμού (3,8 
εκατ. άνθρωποι), ενώ στην ΕΕ κατά μέσο όρο το 
24,8% (124,5 εκατ. άνθρωποι).
Γενικότερα, σε χειρότερη κατάσταση από την 
Ελλάδα, αναφορικά με το ποσοστό του πληθυ-
σμού που θεωρείται ότι βρίσκεται σε κατάστα-
ση φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού, είναι 
μόνο η Ρουμανία, η Βουλγαρία και η Λετονία, 
με ποσοστά που πλησιάζουν και ξεπερνούν το 
40%, ενώ στον αντίποδα (με ποσοστά μικρότε-
ρα του 20%) βρίσκονται η Ολλανδία, η Τσεχία, 
η Φινλανδία, η Σουηδία και το Λουξεμβούργο. 
Τέλος, στην Ελλάδα, το ποσοστό του πληθυσμού 
που το 2008 βρισκόταν σε κατάσταση φτώχειας 
και κοινωνικού αποκλεισμού ήταν στο 28,1%, 
ενώ στην ΕΕ ήταν στο 23,7%.
(Κέρδος online, 5/12/2013)

ΣΧΕΔΙΑΖΟΝΤΑΣ ΠΟΛΕΙΣ ΑΠΟ ΒΑΚΤΗΡΙΑ ΣΤΗ 
ΣΕΛΗΝΗ
Ως παιδί, του άρεσε να φτιάχνει κάστρα στην 
άμμο. Ξεκινώντας την πορεία του ως αρχιτέκτο-
νας, ο Μάγκνους Λάρσον διαπίστωσε ότι ακό-
μα και τα παιδικά παιχνίδια μπορούν να γίνουν 
πραγματικότητα. Ο 37χρονος Σουηδός δεν έχει 
μόνο φαντασία, αλλά τεκμηριωμένες προτάσεις 
για μερικές από τις πιο τρελές ιδέες, στις οποί-
ες επιστρατεύει ιδιαίτερα υλικά από τη φύση. 
Η χρήση των βακτηρίων είναι, για τον Λάρσον, 
το «κλειδί» που θα βοηθήσει στην κατασκευή 
πόλεων στη Σελήνη, θέμα για το οποίο κάνει 
έρευνα και έχει δημοσιεύσει επιστημονικό άρ-
θρο. Η Σαχάρα και το διάστημα δεν είναι όμως 
οι μόνοι χώροι, στους οποίους οραματίζεται 
πόλεις. Ο ίδιος σχεδιάζει ακόμα και γειτονιές 
που… αιωρούνται, επιτρέποντας στον πράσινο 
περιβάλλοντα χώρο να διεισδύσει ανάμεσα στα 
κτίρια. Για τις γειτονιές αυτές χρησιμοποιεί το 
ξύλο, για το οποίο διερευνά τη χρήση του με νέ-
ους τρόπους. 
(nooz.gr, 4/12/2013)

“ΑΝΟΙΓΕΙ” Η ΑΠΟΚΡΑΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΔΕΗ. 
ΑΡΧΗ ΑΠΟ ΔΙΚΤΥΑ-ΥΠΟΔΟΜΕΣ
Το θέμα της αποκρατικοποίησης της ΔΕΗ, αρ-
χής γενομένης από τα δίκτυα και τις υποδομές 
(ΑΔΜΗΕ), “ανοίγει” και μάλιστα καθυστερημέ-
να ως προς τα χρονοδιαγράμματα και τα συμ-
φωνημένα μεταξύ κυβέρνησης και τρόικας. Το 
σχετικό νομοσχέδιο που αφορά τις απαραίτητες 
ρυθμίσεις σε σχέση με τον διαχωρισμό του ΑΔ-
ΜΗΕ από τη ΔΕΗ φαίνεται ότι ολοκληρώθηκε 
και απεστάλη προ ημερών προς έγκριση στην 
Κομισιόν.
Σύμφωνα με το σχέδιο της κυβέρνησης για τον 
βίαιο διαμελισμό και το ξεπούλημα της ΔΕΗ σε 
τρία επίπεδα -όπως κατακυρώθηκε τον Ιούλιο 
με πράξη υπουργικού συμβουλίου-, προβλέ-
πεται κατ’ αρχάς ο ιδιοκτησιακός διαχωρισμός 
του Ανεξάρτητου Διαχειριστή Μεταφοράς Ηλε-
κτρικής Ενέργειας (ΑΔΜΗΕ) από τη ΔΕΗ (σή-
μερα 100% θυγατρική της), με παραχώρηση 
της πλειοψηφίας του μετοχικού κεφαλαίου του 
Διαχειριστή σε ιδιώτη. Η πρώτη φάση της δια-
δικασίας, που σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα 
πρέπει να ολοκληρωθεί έως το τέλος του 2013, 
περιλαμβάνει την είσοδο επενδυτή μέσω αύ-
ξησης μετοχικού κεφαλαίου με απόκτηση πο-
σοστού έως 49% του ΑΔΜΗΕ και παράλληλα 
ανάληψη της διοίκησης από τον επενδυτή. Στη 
δεύτερη φάση, που χρονικά τοποθετείται η ολο-
κλήρωσή της στο β΄ τρίμηνο του 2014, προβλέ-
πεται η συμβατική υποχρέωση απόκτησης από 
τον (προτιμητέο) επενδυτή επιπλέον ποσοστού, 
έως και του 51% -ποσοστό που αναμένεται να 
επεκταθεί έως 66%- του ΑΔΜΗΕ.
(Η Αυγή, 3/12/2013)
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